

# Blaga istočne Srbije

(manastir Zaova, manastir Gornjak, Krupajsko vrelo I vrelo reke Mlave)

## Put pod noge...

Istočna Srbija predstavlja spoj izuzetnih **prirodnih lepota** i brojnih **kulturno istoriskih spomenika**. (Krupajsko vrelo, manastir Gornjak, vrelo Mlave). Homoljske planine sa najvišim vrhom Velikim Štubecom (940 m) poznate su po šumskim prostranstvima ali i **brojnim pećinama**. Jedna od poznatih svetinja na obroncima Homoljskih planina je **manastir Zaova**. Manastir Zaova je prema predanju sagrađen krajem XIV veka, ali se u pisanim izvorima prvi put pominje 1467 god. Crkva je sagrađena u **moravskom stilu** i predstavlja jednobrodnu građevinu bez kupole. Na ulasku u Gornjačku klisuru nalazi se manastir Gornjak zadužbina **kneza Lazara**. Izgrađen ispod okomite stene iznad reke Mlave, manastir Gornjak izgleda još tajanstvenije. Jedan od bisera Homolja je i **Krupajsko vrelo** koje se nalazi se nedaleko od sela Milanovac. Vrelo spada u grupu kraških vrela a temperatura vode se kreće od 9-11 C. Još jedno vrelo nedaleko od Žagubice krase ovaj kraj. **Vrelo Mlave** u prečniku ima 25 m, sa najvećom izmerenom dubinom od 84 m a boja vrela se kreće od zelene do tamnozeleno boje koja čini Vrelo Mlave čarobnim.

## Program putovanja

**Jednodnevni izlet 26.09.2021. (nedelja)** Polazak iz Beograda u 08.00 h (sa parkinga ispred Muzeja Jugoslavije, Muzej 25. maj – Kuća cveća) Vozimo se autoputem do isključenja za Požarevac i nastavljamo dalje do brega na kome se nalazi manastir Zaova. **Manastir Zaova**, udaljen pet kilometara od Malog Crnića. Prema predanju, sazidan je na temeljima crkve koju su podigla **braća Radići, vlastelini Pavle i Radul**, u znak pokajanja što su svoju sestru Jelicu rastrgli „konjima na repove“, 1375. godine. Oni su poverovali u lažnu optužbu njene snahe „kučke Pavlovice“, da joj je ubila sina u kolevci. Saznavši kasnije istinu, braća su u znak pokajanja na sestrićem grobu podigla crkvu. Čuvši za ovaj događaj, koji je kasnije opevan i u narodnoj pesmi „Bog nikom dužan ne ostaje“, knez Lazar je, uoči boja na Kosovu, na Jelićinom grobu sagrađio mali hram, koji je narod nazvao Zaovina crkva.

<b>datum polaska: 26.09.2021</b>	<b>vreme polaska: 08:00</b>	<b>cena: 1500 din</b>
----------------------------------	-----------------------------	-----------------------

Naredna destinacija koju uključuje naš izlet je zadužbinu Kneza Lazara, **manastir Gornjak**. Manastir Gornjak je **posvećen Vavedenju** a u neposrednoj blizini se nalazi i kapela u pećini koja je posvećena Svetom Nikoli. Manastir Gornjak je tokom vekova više puta stradao ali se iznova podizao i danas živi kao ženski manastir Braničevske eparhije. Pored bogate kulturne i duhovne baštine istočna Srbija prepoznatljiva je po prelepim vrelima. Nastavak puta do Krupajskog vrela. **Krupajsko vrelo** je mesto na kome nastaje Krupajska reka. Ona se kasnije uliva kod Krepoljina u reku Mlavu kao njena leva pritoka. Najpre otiče prema severu u dužini od 130 metara, a potom skreće prema zapadu i nakon 300 metara se uliva u Krupajsku reku. Uvala koja je tu postojala se napunila vodom tako da je **nastalo jezerce** 40 m dugo i široko 17 m, čija se providnost kreće od 1 m pa do maksimalnih 5~6m. Temperatura vode kreće se **od 9 do 11 stepeni celzijusa**. Vrelo se nalazi na nadmorskoj visini od 220 m i predstavlja odlično mesto za izlet. Krupajsko vrelo ima status spomenika prirode u Srbiji ali zemljište na kojem se nalazi je u privatnom posedu porodice Petrović.

Nastavljamo naš izlet putovanjem do mesta **Žagubica** gde se nalazi **vrelo Mlave**. Vrelo izvire u podnožju severnih planina Beljanice na nadmorskoj visini od 314 m. Lepotu i atraktivnost Žagubičkog vrela upotpunjuju pošumljena okolina i lepo uređena četinarska šuma koja se spušta do samog vrela dajući mu tamno zelenu boju. U bistrim vodama otoka ogleda se **motel Vrelo**. Radi očuvanja ovog kompleksa Žagubičko vrelo i njegova okolina stavljeni su pod zaštitu kao vredan Hidrološki spomenik prve kategorije. Vrelo Mlave ima **prečnik od 25 m**, a do sada izmerenu dubinu od 84 m. Nakon obilaska vrela imamo slobodno vreme za ručak i šetnju okolinom. U večernjim časovima planiran je povratak u Beograd. **Kraj programa.**

#### **U cenu je uračunato:**

- prevoz turistički autobusom ili minibusom, video & audio oprema, klima,
- obilasci prema programu,
- pratnja licenciranog turističkog vodiča,
- troškovi organizacije putovanja,

#### **U cenu nije uračunato:**

- ručak 900 din
- individualni troškovi koji nisu predviđeni programom.

#### **Napomena:**

Minimum prijavljenih putnika za realizaciju ovog aranžmana po ceni **od 1500 din** je 40. Ukoliko se prijavi manje do 40 putnika cena aranžmana po osobi **iznosi 1800 din**. U slučaju da se prijavi nedovoljan broj putnika, agencija zadržava pravo otkaza putovanja (5 dana pre polaska) ili pravo spajanja sa drugom agencijom.

**Način plaćanja:** Cena izleta je po osobi. Uplate možete izvršiti na račun agencije (160-6000000017054-06 Banka Intesa) ili u poslovnici Big tours-a, Kralja Milana 8 (u pasažu), Beograd.

#### **Mesto polaska autobusa:**

Parking za turističke autobuse ispred Muzeja Jugoslavije, Muzej 25. maj - Kuća cveća. Parking se nalazi pored stanice trolejbusa broj 40 i 41.

**Prema Zakonu o turizmu izleti ne podležu garanciji putovanja.**

**Ovaj program ujedno predstavlja i predugovorno obaveštenje.**